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NÁVRH UZNESENIA: 
Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*    *    *  
 

Dátum: 19. – 20. 11. 2024  
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby 
Účastníci: Martin Dorociak, Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Európsky výbor pre digitálne služby (Výbor) je nezávislá poradná skupina 
koordinátorov digitálnych služieb pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb 
v EÚ. Zasadnutia Výboru sa spravidla venujú implementácii Nariadenia o digitálnych službách (DSA) 
a legislatívnym návrhom Európskej komisie, ktoré prijíma po konzultácií s Výborom. Je to zároveň 
priestor pre zdieľanie skúseností jednotlivých koordinátorov s implementáciou DSA na národnej 
úrovni. Rada pre mediálne služby sa zúčastnila zasadnutia Výboru z pozície koordinátora digitálnych 
služieb na Slovensku. Na deviatom zasadnutí Výboru sa zúčastnil M. Dorociak, riaditeľ Rady 
pre mediálne služby, a vedúca Dohľadového odboru R. Kontírová. Na zasadnutí Výboru mali 
zástupcovia za Radu pre mediálne služby priestor na diskusiu a výmenu informácii s ďalšími 
koordinátormi digitálnych služieb, na získanie nových poznatkov od iných koordinátorov, a taktiež 
možnosť nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú spoluprácu 
a celkovú efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku. 
 
 
 
Dátum: 19. – 20. 11. 2024  
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Diskusia zameraná na implementáciu DSA organizovaná DOT Europe 
Účastníci: Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Diskusie, ktorú organizovala asociácia DOT Europe, sa zúčastnila vedúca 
Dohľadového odboru R. Kontírová. Obsahom podujatia bola neformálna interaktívna diskusia medzi 
zástupcami významných online platforiem, sprostredkovateľských služieb, koordinátorov digitálnych 
služieb a Európskej komisie k praktickým otázkam implementácie DSA. Účastníci diskusie spoločne 
analyzovali doterajšiu aplikáciu DSA, diskutovali o kľúčových nevyriešených otázkach a zároveň mali  
koordinátori možnosť prezentovať príklady overených postupov z praxe. Zástupkyňa Rady 
pre mediálne služby na podujatí prezentovala, ako regulátor na národnej úrovni spolupracuje 
s odborníkmi v rámci neformálnej siete. Účasť na diskusii týkajúcej sa implementácie DSA s rôznymi 
relevantnými subjektami poskytla Rade pre mediálne služby dôležité informácie potrebné na efektívny 
výkon úloh koordinátora digitálnych služieb na Slovensku. Zároveň podujatie vytvorilo priestor 
na nadviazanie cenných kontaktov s kľúčovými aktérmi v tejto oblasti. 
 
 
 
Dátum: 21. – 2 . 11. 2024  
Miesto rokovania: Rím, Taliansko 
Podujatie: Plenárne zasadnutie ERGA 
Účastníci: Martin Dorociak, Stanislav Matějka, Tímea Červeňová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Dňa 21. – 22. novembra 2024 sa delegácia Rady pre mediálne služby 
zúčastnila plenárneho zasadnutia Európskej skupiny regulátorov pre audiovizuálne mediálne služby 
(ERGA) v Ríme, ktoré organizovalo predsedníctvo ERGA pod vedením talianskeho regulátora Agcom. 
Program zasadnutia sa začal vo štvrtok popoludní formátom ERGA Academy, počas ktorého vystúpili 
zástupcovia regulačných orgánov s prezentáciami aktuálnych tém v oblasti mediálnej regulácie. 
Predseda belgického regulátora CSA, Karim Ibourki, sa venoval otázkam ochrany maloletých 
a upozornil na pripravované usmernenie Európskej komisie k Nariadeniu o digitálnych službách (DSA). 
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Podpredsedníčka rakúskeho regulátora KommAustria, Susanne Lackner, predstavila príspevok 
o výzvach spojených s reguláciou umelej inteligencie. Štvrtkový program uzavrela formálna večera, 
ktorá poskytla priestor na stretnutia a diskusiu medzi delegátmi. V piatok 22. novembra sa uskutočnilo 
celodenné plenárne zasadnutie, ktoré sa sústredilo na schvaľovanie výstupov pracovných skupín ERGA 
za druhý polrok 2024. Vedúci Odboru medzinárodných vzťahov S. Matějka, za podpory M. Hradického 
(pripojeného online), prezentoval výstupy skupiny k mapovaniu cezhraničných prípadov na základe 
Memoranda o porozumení. T. Červeňová predstavila správy pripravované pracovnou skupinou SG3 
pod vedením Rady pre mediálne služby, ktoré zahŕňajú analýzu kompetencií regulátorov v oblasti 
dezinformácií a skúsenosti s monitorovaním Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií. Riaditeľ 
Rady pre mediálne služby, M. Dorociak, sa aktívne zapojil do diskusie o pripravovanom rokovacom 
poriadku pre budúcu Európsku radu pre mediálne služby, ktorá nahradí ERGA vo februári 2025. 
Diskusie s medzinárodnými partnermi prispeli k lepšiemu pochopeniu cieľov a očakávaní spojených 
s touto transformáciou. Účasť na plenárnom zasadnutí ERGA posilnila pozíciu Rady pre mediálne služby 
ako aktívneho a zodpovedného partnera. Prezentované výstupy a aktívna účasť zástupcov Rady pre 
mediálne služby potvrdili jej vedúcu úlohu v riešení problematiky dezinformácií a cezhraničnej 
regulačnej spolupráce. Delegácia zároveň využila príležitosť na diskusiu o budúcich cieľoch a prioritách 
Rady pre mediálne služby, kedy plánuje pokračovať vo vedúcej úlohe v problematike dezinformácií 
a v koordinácii cezhraničnej spolupráce medzi regulačnými orgánmi v EÚ. Prítomnosť na zasadnutí 
umožnila nadviazať nové kontakty a upevniť dobré meno Rady pre mediálne služby, ktorá 
je zahraničnými partnermi vnímaná ako spoľahlivý a aktívny člen skupiny ERGA, ako aj budúcej 
Európskej rady pre mediálne služby. 
 
 
 
Dátum: 25. – 26. 11. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop k Nariadeniu o riešení šírenia teroristického obsahu online   
Účastníci: Jakub Rybár 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Zahraničná služobná cesta bola ďalším z pravidelných pracovných 
stretnutí zameraných na implementáciu Nariadenia o zamedzení šírenia teroristického obsahu online 
(TCO). Kompetencie vyplývajúce z TCO na Slovensku vykonáva Rada pre mediálne služby v spolupráci 
s Políciou SR. Účasť analytika J. Rybára z Dohľadového odboru umožnila Rade pre mediálne služby 
získať cenné a aktuálne informácie z oblasti boja proti teroristickému obsahu online v kontexte EÚ. 
Tieto poznatky významne prispejú k efektívnemu plneniu povinností Kancelárie súvisiacich 
s nariadením. Dôležitým prínosom služobnej cesty bolo aj nadviazanie nových kontaktov 
s predstaviteľmi ďalších európskych inštitúcií, ktoré sa aktívne podieľajú na boji proti šíreniu 
teroristického obsahu online, vrátane Europolu. Zároveň došlo k výmene kontaktov a poznatkov medzi 
zástupcom Radou pre mediálne služby a zástupcami Polície SR, ktorí sa tiež zúčastnili workshopu. 
Účastníci stretnutia mali navyše príležitosť komunikovať s predstaviteľmi hostingových služieb a získať 
cenné informácie, ktoré prispejú k ešte efektívnejšiemu výkonu nariadenia na Slovensku, najmä 
pri riešení krízových situácií. 
 
 
 
Dátum: 25. 11. 2024 
Miesto rokovania: Viedeň, Rakúsko 
Podujatie: Zásady globálnej implementácie Nariadenia o digitálnych službách so zameraním na ľudské 
práva 
Účastníci: Katarína Drevená, Andrea Horváthová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Workshop vo Viedni, organizovaný organizáciami Access Now a Electronic 
Frontiers Foundation, bol zameraný na zdôraznenie ľudskoprávnych aspektov Nariadenia o digitálnych 
službách (DSA). Počas troch blokov diskusií sa preberali kľúčové témy, ako napríklad zapojenie 
globálnych partnerov do digitálnej regulácie a medziregionálna spolupráca, ktorá môže prispieť 
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k dodržiavaniu DSA. Hlavným prínosom pre Radu pre mediálne služby bolo nadviazanie dialógu medzi 
Radou pre mediálne služby a KommAustria, rakúskym koordinátorom digitálnych služieb, 
odborníčkami a odborníkmi z kandidátskych krajín EÚ, ako aj expertmi a expertkami z mimovládneho 
sektora z týchto krajín. Účastníčky a účastníci diskutovali o návrhoch na efektívnejšie zdieľanie dát 
a poznatkov medzi krajinami EÚ a kandidátskymi krajinami, ako aj o posilnení mechanizmov na ochranu 
práv používateľov digitálnych služieb. Cieľom workshopu bolo priniesť návrhy, ktoré môžu podporiť 
implementáciu DSA tak, aby bola inkluzívnejšia a rešpektovala potreby globálnej komunity. 
 
 
 
Dátum: 1. – 3. 12. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie kontaktného výboru k implementácií Európskeho aktu o slobode médií a účasť 
na konferencií Európskeho audiovizuálneho observatória 
Účastníci: Michal Hradický 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Na začiatku decembra 2024 sa M. Hradický zúčastnil služobnej cesty 
v Bruseli, počas ktorej reprezentoval Radu pre mediálne služby na dvoch podujatiach – zasadnutí 
výboru k implementácii Nariadenia o slobode médií (EMFA) a konferencii Európskeho audiovizuálneho 
observatória (EAO). Celodenné zasadnutie výboru, ktoré sa uskutočnilo 2. decembra, sa venovalo 
očakávaniam Európskej komisie voči členským štátom a regulačným orgánom v procese implementácie 
nariadenia EMFA na úrovni národnej legislatívy. Na základe dlhého zoznamu otázok zaslaného 
zo strany členských štátov EÚ sa diskutovalo o kľúčových témach vyplývajúcich z ustanovení EMFA, 
ako sú práva a povinnosti poskytovateľov mediálnych služieb, zabezpečenie plurality médií, 
posudzovanie koncentrácií a udeľovanie štátnej reklamy. Účasť zástupcu Rady pre mediálne služby 
prispela k získaniu lepšieho prehľadu o očakávaniach a postupoch, ktoré bude potrebné prijať 
pri implementácii EMFA na Slovensku. Zasadnutia sa zúčastnili aj zástupcovia Ministerstva kultúry 
a Stáleho zastúpenia Slovenskej republiky pri EÚ. Na zasadnutie nadviazala 3. decembra konferencia 
EAO, ktorá je každoročne významnou platformou pre diskusiu o aktuálnych výzvach v oblasti mediálnej 
regulácie. Zúčastnili sa jej významné osobnosti z oblasti regulácie, akademického sektora a mediálneho 
priemyslu. Témami konferencie boli napríklad dopady digitalizácie na audiovizuálny trh, revízia 
smernice o AVMS a implementácia EMFA. Účasť na tejto konferencii umožnila Rade pre mediálne 
služby nadviazať cenné kontakty s predstaviteľmi iných regulačných orgánov a expertmi z oblasti médií, 
čo otvára nové príležitosti na spoluprácu v oblasti zdieľania osvedčených postupov z praxe a výmeny 
skúseností. Počas služobnej cesty sa M. Hradický zúčastnil aj neformálnej diskusie so zástupcami 
Európskej komisie, kde informoval o postupe a pripravovaných krokoch Rady pre mediálne služby 
v súvislosti s pripravovaným zoznamom významných podujatí a verejnej konzultácii, ktorá prebehla 
v roku 2024. 
 
 
 
Dátum: 2. – 3. 12. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie výboru EPRA 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Vedúci Odboru medzinárodných vzťahov S. Matějka sa na začiatku 
decembra zúčastnil zasadnutia výboru ERPA v Bruseli. Diskusia užšieho vedenia EPRA začala 
vyhodnotením implementácie akčného plánu na roky 2024 – 2026, pričom sekretariát zhrnul 
dokončené a rozpracované úlohy. Medzi úlohami vyplývajúcimi z akčného plánu bola príprava novej 
vizuálnej identity a webovej stránky EPRA, príprava zoznamu expertov v rámci regulačných orgánov 
a usmernenie ohľadom agendy a formátov pracovných skupín EPRA na rok 2025. Následne 
sa diskutovalo o prípravách na 61. výročné zasadnutie EPRA v moldavskom Kišiňove, ktoré zahrnie 
aj 30. výročie od vzniku EPRA. Nasledovalo krátke zhodnotenie 60. zasadnutia EPRA v Limassole. 
Sekretariát predstavil spätnú väzbu účastníkov z prieskumu spokojnosti, čo viedlo k diskusii o tom, 
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čo zachovať a čo v budúcich stretnutiach zlepšiť. Plánovanie pracovného programu EPRA na rok 2025 
tvorilo kľúčovú časť stretnutia. Prehodnotili sa podnety od členov EPRA z nedávnej konzultácie.  
Po diskusii boli identifikované prioritné témy hlavné témy – mediálni regulátori a výskum, stanovovanie 
stratégií v dobe rýchlych zmien, pluralita médií a ochrana maloletých. Následne bol načrtnutý 
detailnejší plán aktivít na rok 2025, ktorý dokončí sekretariát a následne ho rozpošle členom EPRA. 
Členovia výboru okrem diskutovali aj o externej spolupráci a iniciovaných interných projektoch.  
 
 
 
Dátum: 2. – 3. 12. 2024 
Miesto rokovania: Praha, Česká republika 
Podujatie: Konferencia Práva a ochrana dětí v kyberprostoru 
Účastníci: Viktória Norisová, Katarína Pilková 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Témou konferencie, ktorú organizuje Jeden svět na školách 
pod organizáciou Člověk v tísni, bola ochrana detí v online priestore. Počas konferencie viacerí českí 
odborníci a odborníčky diskutovali na témy ako sú práva detí v online priestore, o algoritmoch 
sociálnych sietí, regulácii online priestoru, ale aj o digitálnych závislostiach. Cieľom konferencie bolo 
v širokom kruhu odborníkov a účastníkov prispieť do diskusie k lepšiemu vzdelávaniu o nástrahách 
modernej doby a prezentovať praktické nástroje, príručky a učebné materiály. V druhej časti 
konferencie sa uskutočnili interaktívne workshopy. Účasť V. Norisovej, ktorá je koordinátorkou 
pre mediálnu gramotnosť v Rade pre mediálne služby a analytičky K. Pilkovej na konferencii bola 
prínosom pre Radu pre mediálne služby najmä z pohľadu šírenia dobrého mena inštitúcie, v spojení 
s prezentáciou aktivít platformy Mediálna gramotnosť+. Slovenským zástupkyniam sa podarilo 
nadviazať kontakty pre budúcu spoluprácu a aktivity v posilňovaní mediálnej gramotnosti s kolegami 
v Českej republike. Dôležité bolo aj zdieľanie skúseností s realizáciou podobnej konferencie 
na Slovensku, počas týždňa mediálnej gramotnosti v októbri 2024 v Prešove. Obe zástupkyne za Radu 
pre mediálne služby získali na konferencii cenné informácie a inšpiráciu pre rozvoj podobných aktivít 
na Slovensku. 
 
 
 
Dátum: 4. 12. 2024 
Miesto rokovania: Budapešť, Maďarsko 
Podujatie: Konferencia: Ochrana maloletých vs. ochrana údajov – výzvy overovania veku a vekovo 
primeraného dizajnu 
Účastníci: Dominika Dvorská, Daniel Kastl 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Dňa 4. 12. 2024 sa zástupcovia Rady pre mediálne služby D. Dvorská 
z Odboru medzinárodných vzťahov a D. Kastl z Dohľadového odboru zúčastnili konferencie 
organizovanej maďarským predsedníctvom pri Rade EÚ zameranej na ochranu maloletých v digitálnom 
priestore. Medzi aktívnych vystupujúcich patrili zástupcovia Európskej komisie, OECD, francúzskeho 
koordinátora digitálnych služieb Arcom, komerčných spoločností Meta a Illuminate Tech, 
ako aj mimovládnej organizácie 5 Rights Foundation. Zástupkyňa Európskej komisie predstavila 
súčasný stavu v oblasti zahŕňajúc aj základné metódy overovania veku – vlastné vyhlásenie, 
automatizovaný odhad veku a presné overenie veku. Taktiež bol predstavený legislatívny rámec 
zahŕňajúci základné práva detí z Charty OSN, pokrytie problematiky v DAA, absencia vynútiteľného 
práva pre overovanie veku na online platformách. Predstavená bola aj aktuálne pripravovaná 
legislatíva o povinnostiach online platforiem voči maloletým v Spojenom kráľovstve, Írsku a Holandsku, 
ako aj rozpracovaný technický štandard pre dizajn platforiem priateľský voči maloletým medzi 5 Rights 
Foundation a štandardizačnou organizáciou IEEE. Európska komisia informovala o svojom zámere 
publikovať pripravované usmernenia pre ochranu maloletých v roku 2025. Okrem legislatívy boli 
prezentované aj výskumy a súhrnné správy OECD a nadácie 5 Rights Foundation ohľadom ochrany 
maloletých v online priestore. V oblasti strategického prístupu k ochrane maloletých a overovania 
ich veku v online priestore sa vystupujúci jednohlasne zhodli na potrebe viacfaktorového pôsobenia, 
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kde okrem technického riešenia na zamedzenie prístupu mladistvých k nevhodnému obsahu 
je nevyhnutná aj koordinovaná snaha spoločnosti o vzdelávanie hlavne v trojici maloletý – rodič – 
učiteľ. Z technologických aspektov boli diskutované umiestnenia overovacej funkcionality, 
škálovateľnosti riešenia, možnosti aplikovať kontrolu veku už na trhoviskách aplikácií, využití údajov, 
ktoré majú o používateľoch hlavní poskytovatelia mobilných operačných systémov (Google a Apple), 
ako aj problém zdieľania mobilných zariadení a potreba dodatočnej autentifikácie pri používaní 
koncového zariadenia. Prínosom konferencie pre Radu pre mediálne služby bola šírka záberu, 
komplexný pohľad na problematiku, dôraz na nevyhnutnosť spolupráce technických a organizačných 
opatrení, vrátane vzdelávania či konkrétne skúsenosti zo zavádzania overovania veku vo Francúzsku, 
nové poznatky o pripravovanej legislatíve v členských štátoch EÚ a v neposlednom rade nadviazanie 
osobných kontaktov s výskumnými organizáciami a so zástupcami spoločnosti Meta. 
 
 
 
Dátum: 9. – 10. 12. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Okrúhly stôl k delegovanému aktu na zabezpečenie prístupu výskumníkov k dátam 
v kontexte DSA 
Účastníci: Katarína Drevená 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: K. Drevená z Dohľadového odboru sa zúčastnila technického okrúhleho 
stola k delegovanému aktu na zabezpečenie prístupu výskumníkov k dátam v kontexte DSA. Podujatia 
sa zúčastnili koordinátori digitálnych služieb, zástupcovia veľmi veľkých online platforiem 
a internetových vyhľadávačov a výskumníci, ktorí by mali o prístup k dátam potenciálne záujem. Cieľom 
okrúhleho stola bolo predstaviť a prediskutovať návrh delegovaného aktu, ku ktorému sa Rada 
pre mediálne služby aktívne vyjadrila v rámci otvorenej konzultácie. Európska komisia zorganizovala 
podujatie v snahe získať spätnú väzbu od hlavných aktérov zapojených do mechanizmu prístupu 
k dátam s cieľom zapracovať všetky relevantné pripomienky do delegovaného aktu. Rada pre mediálne 
služby tak mala možnosť cez svoju zástupkyňu zdôrazniť svoje požiadavky v tejto súvislosti. Diskusie 
počas okrúhleho stola boli zamerané na rozsah dát, ktoré sa majú zdieľať, ich význam, potrebné 
ochranné opatrenia pri zdieľaní citlivých dát, ako aj na úlohy koordinátorov digitálnych služieb v celom 
procese. Účasť na okrúhlom stole bola pre Radu pre mediálne služby prínosná, keďže umožnila 
nadviazať kontakty so slovenskými, ako aj zahraničnými výskumnými pracovníkmi, ktorí by mali 
potenciálne záujem o prístup k dátam veľmi veľkých online platforiem a internetových vyhľadávačov. 
Okrem toho to bola príležitosť na prehĺbenie kontaktov a výmenu skúseností s ostatnými 
koordinátormi digitálnych služieb, ako aj so zástupcami veľmi veľkých online platforiem 
a internetových vyhľadávačov. 
 
 

 

 

 


